OT aBTOpAa

Hacrosamuii COOPHUK CAMOCTOATEIbHBLIX U KOHTPOJLHEIX PaboT II0 aJi-
rebpe s 7 Kaacca Oyaer mosesen mpu pabore kak mo YMEK FO.H. Maxka-
poiueBa u ap., Tak u mo YMK A.T. MopakoBuua u ap. (Ip1 He3HAUNTEIb-
HOM M3MEHEHUU MOPSAIKA CJIEJOBAHUSA CAMOCTOATEIbHBIX U KOHTPOJIbHBIX
pabor).

IIpennaraemsbie 3aaHusaA MOTYT OBITh MCIIOJBL30BAHLI HA JIIOOOM 9Tare
o0yueHUs: MIPU U3YUEHUU, IOBTOPEHUHN U 3aKpeIlJIeHNN MaTepuaa, ak-
TyaJu3alnnuy OMOPHBIX 3SHAHUMN U IP.

B mocobuu npencraBiensl 31 camocToATe N bHASA U 8 KOHTPOJBHBIX pa-
00T ABYX ypOBHel caoxxHOCTH (4 BapuanTa). Ko BceM 3agaHmuaM JaHBI OT-
BeThbl. Ha BBIMMOJIHEHME CAMOCTOATEIbHOI padboTel oTBoguTcsa 15—20 mMuH,
KOHTPOJIbHOM paboTel — 40—45 MmuH.

IIpuBeneHHbIle MaTepuaJ bl U30BITOYHBEI M MOTYT OBITH HMCIOJIHB30BAHBI
npu paboTe Kak B KJjacce, TaKk U AoMa. PeKoMeHIyeM 3aJelicTBOBATh pas-
JUYHBIEe GOPMBI KOHTPOJIS 3HAHUM, TaK KaK Kaaasd U3 HUX JOIOJHSIET
APYTYyIO.

IIpenogaBaTesbcKasda MpaKTHUKa IMOKa3bIBaeT, UTO IIPeAJiaraeMbli ITOA-
60p pabot mo3BosAeT 9PHEKTUBHO OCBOUTH MaTepHuas 7 Kjacca U IOAT0TO-
BuUTH yuamuxcd K 'YMA u EI'D mo usyuyeHHBIM TeMaM.

Hageemcs, uTo mmoco6ue IOMOMKET YUUTEJISIM IPU MOATOTOBKE U IIPOBe-
IeHUU YPOKOB, a TaK:Ke IKOJbHUKAM IPU U3YUeHUN MaTepuasa, 3aKper-
JICHUU U CUCTeMAaTH3alluy 3HAHUI.

Kemaem ycmexos!

OcHoBHBIE TeMBI Kypca ajaredopsl B 7 Kiacce

Tema 1. BerpaxxeHus, TOXKAeCTBa, yPaBHEHUA.
Tema 2. ®yHKIINHU.

Tema 3. CTelleHb ¢ HATypPaJbHBIM IIOKa3aTeeM.
Tema 4. MHOTOUJIEHBI.

Tema 5. @opMyJIbI COKPAIEHHOTO YMHOKEHUS .
Tema 6. CucTeMbl TUHEHHBIX YPaBHEeHUIA.

TpeOoBaHUA K YPOBHIO IIOATOTOBKY yUaI{UXCS

B pesynbraTe m3yueHUs Kypca ydallMecs HOJKHBI OBJIALETDH CIEIYIO-
UMY HaBBIKAMU ¥ YMEHUSIMHU, NPEACTABIAAIIINMYU 00A3aTeIbHBIN MU-
HUMYM:

* UMEeTh IIOHATUE O YUCJIOBBIX U aAredpandyecKnuxX BhIPAKEHUAX, JOIY-

CTUMBIX 3HAUEHUAX IePEeMEeHHBIX;
* YMETbh BBITIOJHATH MIPOCTEHIINEe TPeo0pa30BaHUA U PeliaTh ypaBHe-
HUS;

+ UMeTh IpeJcTaBieHre 0 GYHKIUU U ee CBOMCTBaX, yMEeTh CTPOUTH

rpa@uKy JUHEHHBIX QYHKITUH;



+ 3HATDH OIpeJeIeHNe CTelleHW C HATYPAJbHBIM IIOKasaTejleM U ee
CBOMCTBA;

* UMeTh HOHATYE 00 ONHOUIEHAX U MHOTOUJIEHAX U NeHCTBUAX C HUMU;

+ 3HaTh (POPMYJIBI COKPAIIeHHOT0 YMHOMXKEHNA, YMeTh UCII0JIH30BaTh
¥UX Ipu Ipeobpa3oBaHUAX BHIPAMKEHMI, PellleHUN YPAaBHEHUH U CHU-
CTEM YPaBHEHUI;

* UMEeTH IPeACTaBIeHNe 00 YpaBHEHUY U HEPABEHCTBE C ABYMS Ilepe-
MEeHHBIMU, YMETh CTPOUTH UX I'padury;

+ 3HATH OCHOBHBIE CIIOCOOBI PEIIeHNA CUCTEM JIMHEHHBIX YPABHEHUH.

Beimonnenue 3ana}mﬁ N UX OLl€eHuBaHUE

B mocobuu npegcrasiensl 31 caMocToATeAbHAA 1 8 KOHTPOJIBHBIX pa-
00T O BCeM pasfejaM U TeMaM Kypca aare0dpbl ABYX YPOBHEH CIOKHOCTH.
IIpu sTom BapuaHThI 1, 2 COOTBETCTBYIOT 6230BOMY YPOBHIO CJIOKHOCTH,
BapuaHTH 3, 4 — yCJIOKHEHHOMY YPOBHIO. BapnaHTBI OHOTO YPOBHSA CO-
Iep:kaT Mo OATH 3amaHuii (IpUMepPHO paBHOIeHHO# cioxkHOocTH). Camo-
CTOATEJbHBIE PAOOTHI OXBATHIBAIOT MaTepPHa OTAEJbLHBIX T€M, KOHTPOJIb-
HbIe paboThl — MaTepuaJ BCEro pasfaeiia. 3aJaHuA CAMOCTOATEJIbHON
paboThI, B OCHOBHOM, IPOIIe 3aJaHUi KOHTPOJIbHON paboThI.

PexomeHyeMble KDUTEPUU OLIEHKH:

+ 3 pellleHHBIX 3aJaul — OTMETKA «3»}

* 4 pellleHHBIX 3aJa4Yl — OTMETKA «4»;

+ D peIIeHHBIX 33/1a4 — OTMETKA «9».

YunuTeiBasg MOBBIMIEHHYIO CJIOMKHOCTH BapMAHTOB 3 U 4, mpu MmoIBe-
IeHNU WTOrOB K HAaOPaHHBIM IMKOJbHMKAMH 0ajijiaM MOKHO IT00aBUTH
1-2 6anna (B 3aBUCHUMOCTH OT CJIOKHOCTH PabOTHI).

PasymeeTcs, Bce IpuBeJleHHbIe PEKOMEH AN He SBJISIOTCS HOTMOI
¥ MOT'YT OBITH IIEPECMOTPEHBI B COOTBETCTBUHY C PEAJILHOM CUTyaIlueii: Ko-
JIMYEeCTBOM YacOB, OTBOJMMBIX Ha M3yUyeHNUe Kypca, CTeIeHbIO MOATOTOB-
JIEHHOCTH KJIacca, CJI0XKHOCTBIO PacCMaTPUBAEMOI TeMbI U T. II.



CAMOCTOSTEJIbHbBIE PABOTbI

1. YUucnoeblie BbipaXeHus

BapuaHnt 1

1. HaiiguTe 3HaueHNe YMCJIOBOTO BhIPaKeHUA
(0,937 +0,7-0,09) : (33 +5lpgl l).
3 7 3 7
2. ®pasy «mpomusBeZeHre padHocTu uyucea 32 u 27 Ha CyMMY 3TUX YU-
ceJi» 3AIHUIINNTE B BUJE UNCJIOBOIO BEIPAKEHUA U HAWIAUTE ero 3HaUeHNIe.
3. Boruncinre mepuMeTp U ILJIOLIALL IPIMOYTOJIbHUKA, CTOPOHBI KOTO-
poro paBusI 2,3 cMm u 3,7 CM.
4. Onpegenure, geautcsd jau yucyo 11...12 ma 9. OrBeT 00bsICHUTE.
43 mmr.
5. CroumocTs ToBapa moBeicuau Ha 20%, a 3aTrem cHusuiau Ha 10%.
Ha ckoJIbKO IPOIIeHTOB M3MeHIJIach IleHa ToBapa II0 CPaBHEHUIO C IIePBO-
HavaJabHOI?

BapuaHT 2

1. Haiigure 3HaueHNEe YMCJIOBOTO BhIPAKEHIA
(0,8 0,06 +0,952) : (13 +29 491 1§).
4 7 4 7
2. @dpasy «IpousBefeHre pasHocTu uucea 47 u 42 Ha cyMMy 3TUX YU-
ceJ» 3alHUINNTE B BUJE UYMCJIOBOTO BHIPAMEHUSA U HAHUANUTE ero 3HaueHue.
3. BoruncyinTe mepuMeTp U ILIOIIALb IPAMOYTOJbLHUKA, CTOPOHBI KOTO-
poro pasusl 2,4 cm u 4,6 cMm.
4. Oupegenutre, geaurtcs jgu uucio 22...21 ua 9. OTBeT o0bACHUTE.
18 .
5. CroumocTs ToBapa cuusuau Ha 20%, a 3arem nmoBeicuian Ha 20%.
Ha cKoJbKO IPOIIEHTOB M3MEHMJIACh I[eHa ToOBapa II0 CPaBHEHUIO C IePBO-
HaYaJIbHON?

BapuaHTt 3

1. HafizuTe 3HauUeHNE YMCJIOBOTO BEIPAKEHUA
(37,3 +53,8 + 22,7 - 13,8) : (l .3.5.2 é).
246 3 5
2. ®pasy «4yacTHOe OT JejieHuA cyMMbI umncesa 13 u 17 ma cymmy 00-
PATHBIX BeJIMUYUH 3THUX UHCEJ» SAMUIINTE B BUIE UHCJIOBOTO BHIPAKEHUA
U HaUguTe ero 3HaUueHUe.
3. Ucnonb3ysa ueThipe pasa Mu@py 5 U 3HaKU apu@MeTUIeCcKuX AeicT-

BUil, cCOCTaBbTe BhIpaKeHUe, 3HaueHre KoToporo paBuo 80.



4. BeIuucianuTe CyMMy CTa YHCeJ:
1+2+3+...+99 +100.

5. Ileny ToBapa Tpu pasa mosbrmananu Ha 20%. Ha cKOJIBKO IIpPOIeHTOB
M3MEHUJIACh CTOMMOCTD TOBapa 10 CPABHEHUIO C IePBOHAYATIBHOMN?

BapuaHT 4
1. Halimure 3HaUeHWE YUCJIOBOTO BBIPAKEHUS

(23,6 + 71,7 + 46,4 — 41,7) : (— ........ )
1157 23

2. ®pazy «uacTHOE OT AejeHusa cyMMbl uncea 11 u 19 Ha cymmy 006-
PATHBIX BEJIUYUH STUX UMCEJI» SAMUIIUTE B BUJE UYNCJIOBOT'O BHIPAKEHUA
U HaUguTe ero 3HaUeHUe.

3. Ucmoabays ueTnsipe pasa niudpy 5 u 3HaKH apudMeTUIeCKUX HAeiicT-
BUii, COCTaBbTEe BhIpaKeHUe, 3HaUueHe KoToporo pasuo 30.

4. BrlurcanuTte cyMMYy CTa YUCEJI:
101 + 102 + 103 + ... + 199 + 200.

5. Ileuy ToBapa Tpu pasa cumxaau Ha 20%. Ha cKOIbKO IPOIEHTOB
M3MEHNJIACh CTOMMOCTE TOBAPAa II0 CPABHEHHIO C IIEPBOHAYAIBLHOMN?

2. BbipaXeHns ¢ nepeMeHHbIMM

BapuaHnTt 1

1. Haiigure unciio ceKyH]I B X yacax.

2. BerumcinTe 3HaUeHMe BhIpaskeHns 3x° — 2y mpu x = 1,2 u y = 0,66.

3. I3BeCTHO, UTO IIPU HEKOTOPHIX 3HAUEHUAX IIePEMEHHLIX X U i 3HaUe-
HUe BhIpakeHUd 2x + 3y paBHo —2. HaliiuTe 3HaueHNe BhIpAKeHUSA

5(2x + 3y) - ﬁ.

4. ITpu KaKuUX 3HaUeHUAX IIEPEeMEHHOU X He UMeeT CMbICJIa BhIpaKeHIe
3x+1_ 7
x+2 x-3
5. IToean exas 2 4 CO CKOPOCTBIO X KM/4 XU 3 U CO CKOPOCTBIO iy KM/U.
Hanumure BeIpaskeHUe IJIA CpeIHEN CKOPOCTU ABUMKEHUA IIOE3aa.

BapunaHnt 2

1. Haiigure 4ncio MUHYT B X CyTKaX.

2. Beruncimre 3HadeHue BhIpaskeHusa bx’ + 2y mpu x = 1,2 my = 0,9.

3. I3BeCTHO, YTO IPU HEKOTOPHIX 3HAUEHUAX ITIePEMEHHEIX X U i 3HaUe-
HUe BhIpaKeHUd 3x — 2y paBHO —3. Haligure 3HaueHUE BBIPDAKEHUS

2(3x—2y) - L.
3x -2y
4. TIpy kaKVX 3HAUEHUAX IIePEeMEHHOI X He NUMeeT CMBICJIA BhIpaKeHUe
2x -1 5
ax—1_ ?

x—-4 x+3
5. IToean exas 3 4 cO CKOPOCTBIO X KM/4Y 1 4 U CO CKOPOCTBIO ¥ KM/U.
Hanwuminre BeIpakeHue IJIs CpeaHel CKOPOCTH IBMMKEHUS IIoe3a.



BapuaHTt 3

1. HaiiguTe CKOPOCTH B MeTpaxX B MUHYTY, €CJIM OHA paBHA X KM /4.
2. Hanumure o0muii BUJ IeJbIX YKUCEJI, KOTOPbIe IIPU AejieHuu Ha 7
maoT octaTok 3. Hafimure Takoe HanuboJIblllee OTPUIIATEIbHOE UICJIO.
3. 3BecTHO, UTO IPU HEKOTOPHIX 3HAUEHUAX IIePeMEeHHBIX X 1 I/ 3HAUe-
HUe BeIpaxkeHusd 3x — by paBHo —4. HalifuTe 3HaUeHMe BbIpAKEHUS
2 8
3(by —3x)" + ———.
5y — 3x
4. ITpu KaKuX 3HAUEHUAX IIePEeMEeHHBIX He UMeeT CMbICJIa BhIparKeHue
x—1 2y+1,
3y+6 2x-6
5. IToesn exay x 4 co ckopocTbio 30 KM/4Y 1 Y U cO CKOpocThbio 50 KM/ 4.
Hanwuminre BeIpasKkeHue IJId CpeIHel CKOPOCTH IBMMKEHU IIoe3a.

BapuaHT 4

1. HaiizuTe cCKOpOCTH B KMJIOMETpaxX B Uac, ecjii OHA paBHa X M/cC.
2. HanmumwuTre o0IIuii BUJ IIeJIBIX UMCEJ, KOTOPLIE IPU JeJeHuUu Ha 8
nmator ocraTtok 5. Haligure Takoe HanbobIlIee OTPUIIATEIHLHOE YHUCJIO.
3. IsBecTHO, UTO IIPY HEKOTOPBIX 3HAUEHUAX IIePEeMeHHbIX X U [ 3Haue-
HUe BeIpaxkenud 4x — Ty paBHo —5. Halinure 3HaUeHMEe BhIpAKEHU S
2(Ty — 4x)? + -5,
Ty —4x
4. IIpy KaKUX 3HAUEHUAX MEPEMEHHBIX He MMeeT CMbICJIAa BhIpasKeHue
3x+1 3y-9,
2u—-4 3x+9
5. IToesn exaa x 14 co ckopocThbio 40 KM/4 1 J U cO CKOPOCTHIo 60 KM /4.
Hanuinure BhIpakeHue I cpeaHeil CKOPOCTU ABUKEHUS I0e3a.

3. CpaBHeHMe 3HA4YEeHUMN BbipaXXeHumn

BapuaHTt 1

1. CpaBHUTE 3HAUEHUA BHIPAKEHUN:
A=0,7+0,8+0,9u B=(0,7+0,9):0,8.

2. 3anumuTre B BUJe ABOMHOTO HepaBeHCTBA yTBep:KIeHUE: X OOJIbIlle
uiu paBHo 17 u meHbIe 19.

3. N3BecTHO, UTO UMCI0 a GoJibiile unciaa 3a. OnpegennTe 3sHAK YHCIA .

4. YrkaxxuTe HanmboJIbllIee I1eJIoe pellleHre HepaBeHcTBa X < —3,8.

5. U3BecTHO, uTO uncyao a 6ossbire 1,9, uucio b 6oabine 3,8. Haiigure
HamMeHblllee I[eJloe 3HAaUeHNe BhIpasKeHus a + b (yI00HO OTMETHUTD YKCcIa
a, b ua+bHa KOOPAUHATHOUN IIPAMOIL).

BapunaHnt 2

1. CpaBHHUTe 3HAUEHUS BHIPAKEHUI:
A=0,2+0,5+0,8uB=(0,2+0,8):0,5.



2. 3anuiinTe B BUJE ABOWHOTO HEPABEHCTBA YTBEPIKIEHUE: X MEHbIIIE

uiu paBHO 15 u Gosbie 13.
3. 3BecTHO, uTO uncjao 2a MeHblie unciaa 4a. OupegenanTe 3HaK YKUCIa d.
4. Vraxxure HanboJIbIllee I[eJIoe pellleHre HepaBeHeTBa x < —5,3.
5. zBecTHO, UTO UMciao a 6oJblie 3,4, uncio b 6onbiie 4,3. Hatigure
HauMeHbIIIee Ilejioe 3HAUeHNe BhIPaKeHud @ + b (yIoOHO OTMEeTHUTh Yucja

a, bua+bHa KOOPIUHATHON IIPAMOIL).

BapuaHTt 3
1 1 1 1 1

+ + + +
1.2 2.3 3-4 4.5 5-6

1. CpaBHUTe 3HAUEHNE BhIpaKeHUA A =

u yncjao B = —=.
11
2. N3BecTHO, uTO @ < c u b > c¢. CocrasbTe U3 uuces a, b u ¢ gBOMHOE

HEepaBeHCTBO.
3. Hucnao 5a — 3 6oabite ynucyaa 2a — 3. OupenennTe 3sHAK YUCJIA .
4. YKaKuTe HaMMeHblllee ¥ HanboJIbIllee 1ieJIble PellleHus HepaBeHCTBa

x| < 5,8.
5. Ha xoopamHaTHOII OPAMOIl TOUKaMU OTMeUYeHbI uncyaa a u b. Cpas-

HHUTe umncJjga a u —2b.
b
I >

BapuaHT 4
1 1 1 1 1

+ + + +
2.3 34 45 56 67

1. CpaBHUuTe 3HaUeHNe BhIpAKeHUT A =
3

u yucjgo B = =.
8
2. IsBecTHO, uTO @ > b u ¢ > a. CocTaBbTe U3 Uuces a, b u ¢ ABOMHOE

HEepPaBEeHCTBO.
3. Yucyao 7a + 2 menbIne ynucyaa 3a + 2. OupenennTe sHAK YUCJIA .
4. YKaKuTe HauMeHbIllee 1 HauboJIbIllee 1ieJIble PellleHus HepaBeHCTBa

x| < 7,3.
5. Ha xoopauHaTHOII IPAMOIl TOUKaMi OTMeUYeHbI uncyaa a u b. Cpas-

HuTe uncjga —2a u b.

S|

4. CBoncTBa AeMCTBMA HaQ YmMcnamm

BapuaHnTt 1
1. Hadigure 3HaueHue BhIpaskeHusa 564 - 645 + 355 — 563 - 645.
3 11 29



3. lokaskuTe, 4YTO BHAUEHNe BhIpaxkeHua 5752 + 575 - 301 6es ocraTrka
meaurcsa Ha 15.

4. HaiiguTe oCcTaTOK OT JejieHus mpousBenenusa 372 - 373 - 374 - 376 - 377
Ha b.

5. OmpenesinTe OCTATOK OT AeJEeHUSA HATYPAJbHOTO YMCJIA HA 3, €CJIuU
M3BECTHO, UTO OCTATOK OT AeJIeHusA 9TOoro umcjaa Ha 12 pasen 11.

BapuaHTt 2
1. Haifinute 3HaueHue BuIpaskeHud 598 - 885 — 385 — 597 - 885.

. 2 11 23
2. C Oeii: A=%2.—=.22
pPaBHUTEe 3HAUEHHUS IIPOU3BeIeHUA Apobein 717 37
B = 11 23 i. OTBeT 00'BACHUTE.
37 7 17

3. JlokaxxuTe, uTo 3HAUEHNe BhIpaxeHusa 325% + 325 - 311 Ges ocrarka
meaurcsa Ha 15.

4. HaiiguTe oCTaTOK OT JesieHUs IpousBenenHus 234 - 236 - 237 - 238 - 239
Ha 5.

5. OmpezesinTe OCTATOK OT AeJEeHUSA HATYPAJbHOTO uuca Ha 4, ecau
M3BECTHO, UTO OCTATOK OT JeJIeHusdA 9TOoro umcjaa Ha 12 pasen 11.

BapuaHTt 3

1. Hajinure 3Hauenue Boipaskenus 584 + 583% — 5842 + 583.
2. CpaBHUTE 3HAUEHUA BEJUUNH:
_ 0,387 _ 0,571
A= u B

0,387 + 1 0,571+ 1
0,571 0,387

3. IlokaskuTe, UTO 3HAUEHNE BhIPAKEHU 3722 — 372 - 237 6e3 ocTaTKa
meautcda Ha 180.

4. CKOIbKUME HYJSAMH OKaHUMBAETCS IPOU3BeleHNe BCeX HATypaib-
HBIX umrces oT 1 70 75 BKJIIOUUTEIHHO?

5. HaiinuTe HauMeHbIlIee HATYPAJIbLHOE YHCJI0, OCTATKY OT IeJEeHUA KO-
Toporo Ha ymucaa 19 u 11 paBHEI cooTBeTcTBeHHO 16 1 8.

BapuaHT 4

1. Haiinure 3HaueHue BhIpaseHus 675 + 674% — 675% + 674.
2. CpaBHUTE 3HAUEHUS BEJIUUNH:
B 0,473 3 0,289
A=— D20 o, B-

0,473 + 1 0,289 + 1
0,289 0,473

3. JlokaxxuTe, uTo 3HAUEHNe BhIpaxeHusa 528% — 528 - 203 Ges ocraTka
meaurcsa Ha 60.

4. CKOJIbKMMHU HYJIAMU OKAHUYMBAETCS IIPOM3BeJeHNEe BCeX HATYPAJb-
HBIX yncesg oT 1 1o 95 BKIOUUTEIBHO?

5. Halimure HamMeHbIIlee HATYPAJIbHOE YKUCJIO, OCTATKHU OT JEeJIEHUA KO-
Toporo Ha uuciya 17 u 13 paBHBI cooTBeTcTBeHHO 15 1 11.
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5. ToxpecTBeHHble
npeoopa3oBaHuUs BblpaXXeHUN

BapunaHTt 1

1. Hatigure sHaueHua BeIpaskeHuiit A = 3(x + y) + 2y u B = 3x + Sy npu
x=1,8uy=1,2 u cpaBHure ux.

2. PackpoiiTe CKOOKHY 1 IPUBEIUTE IIOA00HBIEC UIEHBI B BRIPAKEHUN

2(3x + 4y) — 3(2x — y).

3. Yupocture BhIpaskeHue x — 3(2x — (x + 1)) u HalimuTe ero 3HAUECHME
npu x = —2,5.

4. TIpuBeguTe mog00HBIE YJIEHBI B BhIPAKEHUN

x+3x+5x+..+19x + 21x.

5. ITo ycooBuIo 3a7jaum COCTaBbTe BhIPpAKEHUE U YIPOCTUTE ero. « Majb-
YUKy 3a JIETO HAJ0 IMIPOYUTATh TPU KHUTHU. B mepBOH KHUTE CONEPIKUTCS
a cTpaHull, BO BTopoi — Ha 20 cTpaHuUI] MeHbIIIe, YeM B II€PBOI, B TPETh-
et — BABoe 0oJbIlie, YeM BO BTOPOii. CKOJBLKO BCETO CTPAHUI] HAIO TIPOYM-
TaTh MAJBUYUKY ? »

BapuaHTt 2

1. Hatinure 3Hauenusa BeipakeHuilt A = 2(x — y) + S5y u B = 2x + 3y upu
x=2,7uy=0,7u cpaBHUTE UX.

2. PackpoiiTe CKOOKU U TIPUBEIUTE MTOJO0HBIE UJIEeHBI B BHIPAKEHUN

2(x + 2y) — 4(y — x).

3. Yupocture BhIpakenue x — 2(x — (2x — 1)) u HaliguTe ero sHaUEeHUE
npu x = 2,5.

4. IIpuBeauTe MOJ00HBIE YJIEHBI B BhIPpAKEHUN

2x +4x 4+ 6x + ... + 20x + 22x.

5. ITo ycaoBuIO 3aauy COCTABbTE BhIpasKeHUe M YIPOCTHUTE ero. «lle-
BOUKE 3a JIETO HaJ0 IIPOUYUTATH TPW KHUTU. B IIepBOil KHUTE CONEPKUTCA
a CTpaHuI], BO BTopoii — Ha 10 cTpamul 6oJblie, YeM B IEePBOii, B TPETH-
eii — BTpoe GoJibilie, ueM BO BTOpoii. CKOJIbKO BCETr0o CTPAHUI[ HAIO IIPOYUN-
TaTh NEeBOUYKe? »

BapuaHTt 3

1. HaiifguTe sHaueHHs BRIpasKeHUH A = x° + 2xy + y2 uB=(x+ y)2 opu
x=1,5uy =1 u cpaBHUTE UX.

2. PackpoiiTe CKOOKU U IPUBEIUTE MOJOOHBIE UJIEHBI B BHIPAKEHUU

3(2x +y) — 2(4x — 3y) — 4(x — y).

3. Yupocture BuIipaskenue 2x — 3(x — 2(x — (2x + 1))) u maiizure ero
3HaueHue mpu x = —1,2.

4. IlpuBeguTe mog00HBIE UJIEHBI B BBIPAKEHUU

(x+3x+bx+..+47Tx +49x) — (2x + 4x + 6x + ... + 18x + 20x).

5. ITo ycooBuio 3a/jlaum COCTaBbTEe BhIPAKeHUE U YIPOCTUTE ero. « Masb-
YUKy 3a JIETO HAJ0 MMPOYUTATh TPU KHUTHU. B mepBOH KHUTE CONEPIKUTC



a CTPaHUIl, BO BTOPOH — Ha b CTPAHUI[ MEHBIIIE, UEM B IIEPBOI, B TPEThEH —
BABOe 0OJIbllle, UeM B IIePBOil 1 BO BTOpPO# KHuUrax BMecte. CKOJIBKO BCeTo
CTPAHUI] HAZO IPOYUTATH MAJILUYUKY ? »

BapunaHT 4

1. Haiigure sHaYeHUA BRIpaXKeHuil A = x2 — 2xy + y2 uB=(x- y)2 npu
x=2,5uy =2 u cpaBHUTE UX.

2. PackpoiiTe CKOOKM U IIPUBEANUTE IIOA00HBIE UJEeHEI B BRIPAKEHUN

2(3x +y) — 3(x — 2y) — 4(2x — y).

3. Yupocture Bripaxkenue 3x — 2(x — 3(x — (3x — 1))) u maiigure ero
smauenue npu x = —0,3.

4. ITpuBeauTe MOLOOHBIE UJIEHBI B BhIPAKEHUU

(2x +4x +6x+ ...+ 46x + 48x) — (x + 3x + dx + ... + 17x + 19x).

5. ITo yciaoBuIO 3amauy COCTAaBbTE BhIpasKeHUe U YIPOCTHUTE ero. «lle-
BOYKeE 3a JIETO HaJ0 IIPOYUTATH TPU KHUTHU. B IIepBOil KHUTE COLEPIKUTCS
a CTpaHWUIl, BO BTOPOU — Ha b cTpaHuI] 60JbIlle, UeM B I€PBOIi, B TPeTheil —
BTpOe 00JIbIlle, YeM B IIEPBOI 1 BO BTOPOIl KHUrax BmMecre. CKOJIBLKO BCEro
CTPaHUI] HAZO IPOYNTATE AEBOUYKeE? »

6. YpaBHEeHue u ero KOpHm

BapuaHnt 1

1. Kakue u3 uucen —4, -3, 1, 2, 5 aBaATCA KOPHAMU ypPaBHEHUS
x? =8 - 2x?

1 1
2. YpaBHeHUE gx = 5 3aMeHUTe PABHOCUJIbLHBIM YPaBHEHUEM C IIeJIbI-

MU KodddunmeHTaMu.
3. HaiiguTe KOpHU YpaBHEHUS
(2x% + 1)(x — 1)(2x + 6) = 0.
4. [Toxkaxmure, uro ypaBHenue 3x> + 5|2x — 7| + 1 = 0 He UMeeT KOpHeH.
5. dpnsorca au ypasuenus (5x — 1) =0 u 3x + 2 = 3 — 2x paBHOCHIIB-
ueiMu? Eciiu ypaBHeHUS PaBHOCUJIBHBI, TO HAWAUTEe UX KOPEHb.

BapuaHTt 2

1. Kakue us uucen —2, -3, —1, 2, 5 ABIA0TCI KOPHAMU YPaBHEHUSA
x% =5+ 4x?

1 1
2. YpaBHeHUE ?x = ~3 3aMeHUTEe PABHOCUJILHBIM YPaBHEHUEM C IIeJIbI-

MU KodddunrenTaMu.
3. Haiinure KOpHU ypaBHEHUS
(8x% + 1)(x + 3)(83x — 6) = 0.
4. [Toxaxmute, uTo ypaBHeHue 2x° + 3|4x — 3| + 5 = 0 He UMeeT KopHEH.
5. Apasiorcs au ypasaenus (3x + 2)2=0u 7x + 3 = 1 + 4x paBHOCHIB-
ueiMu? Eciu ypaBHeHUSA PaBHOCUJIBHBI, TO HAMIUTE UX KOPEHb.

1
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BapuaHTt 3

1. Kakue us uucen -3, —2, 1, 2, 3 aBaAOTCA KOPHAMU yPaBHEHUS
2 _
x“=|x-2?
1 2 1 1

2. YpaBHeHUE Zx - gx ~% = (0 3aMeHNTe PABHOCUJILHLIM YPAaBHEHUEM

¢ IeJbIMHU K0a(hduiimeHTaMu.
3. HaiinuTe KOpHM ypaBHEHUSA
(3lx| + 2x* + 1)(2x — 1)(3x + 2) = 0.
4. Pemure ypasuenue |2x + 3|(6x — 9)* = 0.
5. Haiigure KopHU ABYyX ypaBHeHui |[3x — 1| =2 u Tx + 8 = 4x + 7T u ux
cymMmMmy. SIBndAroTCa M 5TH ypaBHEHUA paBHOCUIBHBIMU? OTBeT 00'bACHUTE.

BapuaHT 4

1. Kakue us uucen —3, -2, -1, 2, 4 ABAAI0OTCS KOPHAMU YPaBHEHUS
x?=|x +2[?
2. YpaBHeHUe %xz + lx - % = (0 3aMeHHuTe PABHOCUJIbHBLIM YPABHEHIEM

4

C eJIBIMU KOo3(puinueHTaMu.
3. HaiinuTe KopHU ypaBHEHUS
(2|x| + 3x% + 5)(3x — 1)(2x + 1) = 0.
4. Pemure ypasrenue |[4x — 3|(12x + 9)* = 0.

5. Haiinure KOpHM ABYX ypaBHeHwUi [3x — 2| =2 u 9x + 7= 6x + 8 u ux
cyMMmy. SIBASAIOTCA JIU 3TU YpaBHEHUA PaBHOCUIbHBIMU? OTBET 00bACHUTE.

7. JInuHenHoe ypaBHEeHUue
C OA4HOM NepeMeHHOM

BapuaHnTt 1

1. Pemure ypaBuenue 3(2x — 1) — 2(x — 3) = 5(x — 2).
2. IIpu xKakoM 3HaYeHMU IIapaMeTpa a ypaBHeHHe ax — b = 3x + a
He mMeeT KopHeii?

(2x —1)(3x + 2)(4x + 3)

3. Haiinure cymMMy BceX KOPHel ypaBHEHU S =
12x +9

4. BesocunenucT moexaja B COCEIHUI IIOCEJIOK CO CKOPOCThIO 18 KM/4
U BepHyJICA Hasdaj co cKopocThbio 12 kM/4. Ha BCI0 ZOpOTy OH IIOTpaTUI
5 u. HalimuTe paccToAHNE MEKIY MOCETKAMU.

5. Ha Tpex moskax croar 258 kuur. Ha Bropoii moske Ha 12 KHUr 60J1b-
e, yeM Ha 1mepBoii. Ha TpeTheil mosKe KHUT BABOE OOJIbIlIe, YeM Ha Iep-
BOI ¥ BTOPO# moskax BMecTe. CKOJIBKO KHUT CTOUT Ha KayKI0M moake?

BapunaHt 2

1. Pemute ypasuenue 2(3x — 2) — 3(x — 4) = 2(x — 3).
2. Ilpm KakoM 3HAUEHWU IIapaMeTpa @ ypaBHeHUe ax + 2a = 3 — 2x
He mMeeT KopHeii?



(8x—1)(2x + 3)(2x — 1)
6x —3
4. BesocunenucT moexaja B COCEIHUI MOCEJOK CO CKOPOCThIO 16 KM /4
¥ BepHyJCcA Haszaj co cKkopocTbio 12 KM/4. Ha BCIo IOpPOTY OH IIOTPATHI
7 u. Hafimure paccTogume MeXKIY IIOCETKaMU.

=0.

3. Haiimure cymmMy BcexX KOpHEH ypaBHEHUA

5. Ha Tpex moskax croar 216 kuur. Ha BTOpoi#i mosiKe Ha 8 KHUT MEeHb-
1re, yeM Ha mepsoii. Ha TpeTbeil mojKe KHUT BTpoe 00Jbille, UeM Ha Iep-
BOM m BTOPOI moaKax BMecTe. CKOJIBKO KHUT CTOUT HA KaKIOU IOJIKe?

BapunaHnt 3

T(x+3)-2(2x+5)-9
1. Pemute ypaBHeHUE Bx+2 _ ( ) ( ) .
x—-1 x—-1
2. IIpu KakoM 3HAUEHHUU IIapaMeTpa @ YpaBHEHUe a’x +4 = x — 4a ume-
eT 0€CKOHEUYHO MHOTO KOpHei?

3. Haiizure cymMMy Bcex KOpHeit ypaBHeHus |3x — 1| = x + 4.

4. ITnotuny aaunoit 100 M CTPOAT M3 Ke1e300eTOHHBIX OJIOKOB JJIMHOM
5 M u 8 M. HeoO6xognMO HCIIOJIE30BATh HAVMEHbIIEE KOJIUUYECTBO OJIOKOB.
CKOJIBKO 1 KaKUX OJIOKOB IJIS 3TOTO HAJO B3ATHL?

5. Paccrosauune mexay ropogzamu s KM. OZHOBpPEMEHHO U3 3TUX T'OPO-
JIOB HaBCTPeYy APYT APYTY BBIE3KAIOT ABA II0€3/[a CO CKOPOCTAMHU Uy KM/4
" Uy KM/4. Yepes CKOJIBKO YacOB I10€3a BCTPETATCA?

BapuaHT 4
1. Pemnre ypaBHEeHUE 2x—38 _ 6(x +3)-2(2x+7) - 7.
x+2 x+2

2. IIpu KaKOM 3HAaUEHUM TTapaMeTpa ¢ ypaBHeHN’e a’x +5a=5+x ume-
eT 6eCKOHEUYHO MHOTO KOpHeii?

3. Haiizure cymMMy Bcex KopHeit ypaBHeHUs |4x — 3| = x + 2.

4. I1notuny aaunoit 100 M CTPOAT U3 Ke1e300eTOHHBIX OJIOKOB JIMHOL
4 M u 9 M. Heo6xoanMo MCTIOIH30BAaTh HAUMEHBIIIee KOJIUIECTBO GJIOKOB.
CKOJIBKO M KaKUX OJIOKOB IJIS 9TOI'O HAHO B3ATHL?

5. Paccrosauue mexay ropogzamMu S KM. OZHOBpEMEHHO U3 3TUX T'OPO-
OB B OHOM HAIIPABJIEHUM BBIE3KAIOT JIBa II0€3/a CO CKOPOCTAMU U; KM /U
u vy kM/4 (V; > V,), U IepBbIil oe3] AOTOHAET BTOpPOil. Yepes CKOJIBKO
YacoB 9TO IPOU30UIEeT?

8. Ctatuctnyeckmne xapakrepucTukm

BapunaHT 1

B rabiuie npuBemeH pacxo[ 9JeKTPOIHEePru HEKOTOPOIi ceMbeil B Te-
yeHue roja (IIo Mecsiam).

Mecsa, 1 2 3 4 5 6 7 8 9 [ 10| 11| 12

Pacxop omeprum, | g5 | g3 | g1 | 76 | 63 | 41 | 40 | 41 | 54 | 69 | 78 | 84

kBT -u

13



Haiigure (1. 1-4):

1. CpegHuii exxeMeCAYHBIA PACXO] 9JIEKTPOIHEPTUN.
2. Pasmax mpuBemeHHOI0 Psijga YKCeJl.

3. Moay maHHOrO psma duces.

4. MenmaHy 3TOTO psAga YKUCE.

5. Haiinure cpenuee apudmMeTnyeCcKOe UUCEIT:
3a+1,a-3,2a+8, 2a + 6.

BapuaHTt 2

B Tabauiie mpuBemeH pacxo 9JeKTPOIHeprun HeKOTOPOU ceMbeii B Te-
yeHHe rofa (o Mecsaiam).

Mecs 1|23 |4 56| 7|89 /10]11]12
Pacxon onepru, | o; | g5 | 78 (79 | 65 | 47 | 45 | 47 | 59 | 63 | 76 | 88
KBT 4

Haiigure (1. 1-4):

1. CpegHuii exxeMeCcAYHBIA PACcXO0] 9JIEKTPOIHEPTUN.
2. Pasmax mpuBemeHHOI0 Psijga YKCeJl.

3. Moay maHHOrO psifa duces.

4. MeanaHy 3TOTO psAga YKUCE.

5. Haiinure cpenuee apudmMeTnyeCcKOe UUCET:
20 —-3,3a-1,4a+ 5, 3a + 7.

BapunaHTt 3
JlaH pam, cOCTOAIINN U3 IEeCTH YnCeJ:
a-3,a-5,a+1,a+6,a-3,a-2.
Haiigure (1. 1-4):
1. CpegHee apudMeTUECKOE Psga UMCEJI.
2. Pasmax npuBeIeHHOTO pALa YUCe.
3. Moay maHHOrO psma duces.
4. MenmaHy 3TOTO psAga YKUCE.
5. CpegHee apumMeTnyecKoe HEKOTOPOTO pAJa JAaHHBIX, COCTOAIIETO

u3 10 uuces, paBuo 7. K saromy pany npunucaJu eile aBa uuciaa: 17 u 18.
Haiigure cpenHee apupMeTHUECKOE HOBOTO PAIA YKMCEJ.

BapuaHT 4
JlaH pam, cOCTOAIINN U3 IECTH YNCeJ:
a-7,a+1l,a+1,a-2,a+12, a + 13.
Haiigure (1. 1-4):
1. CpengHee apudMeTUUECKOE PsAga UMCEJI.
2. Pazmax npuBefeHHOTO pAga YUCe.
3. Moay maHHOrO psifa dyuces.
4. MennaHy 3TOTO psAga YKUCe.
5. CpengHee apudmeTnyecKoe HEKOTOPOTO PAJa JAaHHBIX, COCTOAIIETO

u3 10 uuces, paBuo 8. K saTomy pany nmpunucaJu eile aBa uuciaa: 15 u 16.
14  HaiiguTe cpentee apudMeTHUECKOE HOBOT'O PALA UKCEJ.



9. NoHaTne PpyHKUUMN

BapuaHnt 1

1. ITpo 3aBucumocCTs y(x) msBecTHO, uTo Y(—3) =2, y(1) =-3, y(3) = -1,
y(-3) = 1. ABnsgerca au Takas 3aBUCUMOCTh QyHKIMe? OTBeT 00bACHUTE.

2. IToe3n HaxoguTca Ha paccrogHuu 50 KM OT ropoja U ymajideTrcsa
OT Hero co cKopocThio 40 KM/u. 3agaiiTe GopMyJa0ii 3aBUCUMOCTE pac-
CTOSTHUSA S (KM) MeXKIy TOPOJOM U I0e3J0M OT BpeMeHH f (U) IBUMKeHUSA
moesza.

3. IlepumeTp IpAMOyToOJbHUKA paBeH 16 cM, AJuHA OLHOI M3 €r0 CTO-
POH paBHa x cM. BrIpasuTe miomnagb S MPAMOYTOJbHUKA Yepe3 IepeMeH-
HYIO X.

4. 13 paBenctBa 3(2x + y + 1) = 2y — 5(x — 2) HalimiuTe 3aBUCUMOCTD
ImepeMeHHOH Yy OT IlepeMeHHOHU X.

5. llama pyHKIUA Yy = %x - % Haiigure s3aBucumMocTsh x OoT Y. SIBIAeTCA

JIX Takasi 3aBUCUMOCTDb pyHKIHeir? OTBeT 00bsACHUTE.

BapunaHnt 2

1. ITpo 3aBucumocTs y(x) musBecTHO, uto y(—5) =1, y(-2)=-3, y(1) =1,
y(-2) = -7. fIBnsgerca au Takas 3aBUCUMOCTb QyHKIuei? OTBeT 00bAC-
HUTE.

2. Tloes3n HaxoauTcA Ha paccroguuu 70 KM OT ropojga M ygajseTrcs
OT Hero co ckopocTbio 50 KM/u. 3agaiiTe GopmMyJoii 3aBUCUMOCTEL pac-
cTOAHUA S (KM) MeXKAY TOPOJOM UM MOe3JA0M OT BpeMeHHU t (U) ABUKEHUS
moesa.

3. IlepumeTp mpAMOYTroJbHUKA PaBeH 24 cM, AJIMHA ONHOIN 13 ero CTO-
POH paBHa X cM. BeIpasuTe miaomniagb S MPAMOYTOJbHUKA Yepe3 IepeMeH-
HYIO X.

4. I3 paBenctBa 4(x + 2y + 3) = Ty — 3(x — 5) HaliAUTe 3aBUCUMOCTD
IIepeMeHHOH J OT IepeMeHHOU X.

5. lana QyHKIIUA Yy = —%x + % Haiinure 3aBucumocTs x ot y. SABaser-

cA JIM TaKas 3aBUCUMOCTh pyHKIMeH? OTBeT 00bACHUTE.

BapuaHTt 3
2x% +3

| | 1 ABnsierca au Ta-
x —

1. ITpo 3aBUCUMOCTD Yy(X) M3BECTHO, UTO Y =

Kasd 3aBUCUMOCTh QyHKIuein? OTBeT 00bACHUTE.

2. Paccrosanue Mme:xay moesmamu 150 KM, U OHU YAAJIAOTCA OPYT
OT Jpyra, ABUTASACH B IPOTUBOIIOJOKHBIX HAIIPABJIEHUAX CO CKOPOCTAMU
40 xm/u u 50 km/u. 3agaiiTe GOPMYJIOH 3aBUCUMOCTDH PACCTOAHUA S (KM)
MeXXy II0e3IaMu OT BpeMeHU f (U) IBUKEeHU I10e3I0B.

3. OgHa M3 CTOPOH MPAMOYTOJbHUKA PaBHA X CM, a ero IepuMeTp pa-
BeH 6x + 22 cm. BripasuTe miomaas S NIpAMOYTOJIbHUKA Uepes3 MepeMeH-
HYIO X.

15
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3y —-5x+1

4. VI3 paBeHCcTBa
5y+2x-3

=1 HailifuTe 3aBUCUMOCTb IepEMEHHON’ Yy

OT IIePeMEeHHOH X.

x+2 .
3" Haiinure 3aBUCUMOCTS X OT Y. SIBIdAeTcA

5. Jana dyHKINA Yy =

JIX TaKasa 3aBUCUMOCTD QyHKIMe? OTBET 00bICHUTE.

BapuaHT 4
3x® -4

| | 3 ABnserca au Ta-
x —

1. IIpo 3aBUCUMOCTH Y(X) U3BECTHO, UTO Y =

Kasd 3aBUCUMOCTh QyHKIueir? OTBeT 00bACHUTE.

2. Paccroanue mexay moesdmamu 180 KM, ¥ OHU yRAJNAOTCA IPYT
OT IpPyra, ABUTASICh B IIPOTHBOIOJOMKHBIX HAIIPABIECHUSAX CO CKOPOCTIMU
50 xm/u u 60 KkM/u. 3agaiiTe GPOPMYJIOH 3aBUCUMOCTL PACCTOAHUI S (KM)
MeKAY IIoe3JaMu OT BpeMeHU ¢ (4) IBUKEHUS II0e3I0B.

3. OmHa 13 CTOPOH HPAMOYTOJbLHUKA PaBHAa X CM, a ero IIepIMeTpP PaBeH
8x + 26 cMm. BripasurTe 1mioians S IpAMOYToJbHUKA Yepes3 IepeMeHHYIO X.
Ty +3x+4

=1 malfiguTe 3aBUCUMOCTH II€PEMEHHON Y
S5y —4x -3

4. I3 paBeHCcTBa
OT IePEeMeHHOH X.
x—2 .
5. Hana QyHKIINA Y = P Haiinure 3aBucuMOCTh X OT Y. SIBIAeTcA
x+

JIX TaKas 3aBUCUMOCTDE pyHKIHeH? OTBeT 00bsCHUTE.

10. Bbluncnenume 3Ha4eHn PyHKUUM
no dopmyne

BapuaHTt 1

2
3x —1+2x+1
x—-3 X —

1. dyurnua sagana Gopmysioit y = . Haiigure o6yacts

ompeneaeHUA QyHKIIUA.
2
2. Masa QyHKIUA y = 3|x|_—15 HaliguTe 3HaueHne QYHKINHI, €CJIM 3HA-
x pa—
yeHHe aprymenra x = —2 (1. e. y(-2)).
3. HaliguTe 3HauyeHMe apryMeHTa X, HOPU KOTOPOM (QYHKIUA

y=3+%= 1 IpUHUMAaeT 3HaueHue y = 3,4.
X +
4. Mana dysruusa y(x)= x+;' HaiiguTe mpousBeJeHMe 3HAUYEHUH
x+

dyurmun y(-2) - y(3).
5. Oua pyuknun y = 3 + 2(x + 1)? maiinure snavenus y(-3) u y(1)
U CPaBHUTE UX.
BapunaHnt 2

5x*+3 Tx+2
x—2 x+3

1. ®yuKnuA 3amaHa GopMyJIon y = . Haiigure ob6aacTn

onpeneseHud GpyHKIUN.



3x* -5
[ - 2
yeHue aprymeHnTa x = —3 (1. e. y(-3)).

2. lana QyHKIUA Yy = . Hatigure 3Hauenue QpyHKIUMU, €CJIA 3HA-

3. Halinure 3maueHme apryMeHTa X, HOPU KOTOPOM QYHKIUA

y=2+%= 2 IpUHUMAET 3HaUeHue y = 2,4.
X+
4. lana Qyarums y(x) = x_+2 Haiinure mpousBejeHNe 3HAUeHUI
X +

dyurnuu y(-1) - y(2).
5. lna pyaxnun y = 2 — 3(x + 4) Haiigure sHauenus y(—6) u y(-2)
U CPaBHUTE UX.

Bapunaunt 3

2x2+1+ 5x —3
3(x—-1) (x+2)(x-3)

1. ®yuKnua 3agana QopmyJioi y = . Haiigure

o0JacTh onpefeeHNA GYHKIIUA.

2
2. [laHa QyHKIIUA Y = M. Haitigure 3HaueHne QYHKIINU, €CJIT
2|1 - 2x| +1
3HaueHue aprymenTa x = 1 (T. e. y(1)).
3. HatinuTe sHaueHMe apryMeHTa X, IPU KOTOPOM GQYHKIUI Y = gx _;
X +

OTpUHUMAaET 3HaUeHUe [ = 2.
4. Nana ¢pyaRums y(x) = x-1
x+2

dyurrmun y(-1) - y(2) - y(3).

5. lna pyrrmun y = 2 + 3(2x + 1)2 + 7|4x + 2| HaiiznuTe sHAUEHUA y(—%)

. Hatinute nmpousBeneHne 3HaYeHUU

n y(%) 1 CpaBHUTE UX.

BapuaHT 4

2
1. ®yuKIUS 3aKaHa QOPMYJIoit iy = ?(3; __11) - (x +4ic)(_x3+ 2). Haiigure

o06JacTh onpeaeeHUA QYHKIIUA.

2
2. Jana GyHKIUA iy = % Haitigure 3HaueHne QyHKIUM, €CaN
p— x p—
3HaueHue aprymeHTra x = 3 (T. e. y(3)).
3. HaiinuTe 3HaueHUe apryMeHTa X, IPU KOTOPOM GYHKIUS Y = %
x —

IpUHUMAaeT 3HaueHUe y = 2,5.
4. ana ¢pyHRuua y(x) = x+i. HaifinuTe mpousBeJeHNe 3HAUeHMIt
x p—
dyurmun y(-2) - y(0) - y(3).

5. lna pyrrmun y = 7 — 2(3x — 1)2 - 5|9x — 3| HaiizuTe 3HAUEHUA y(—%)

n y(%) 1 CpaBHUTE UX.

17
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11. Frpadmk pyHkuUM

BapuaHTt 1
1. Kakasa us Touex A(-3; 27), B(—2; 15), C(1; 1) upunamgexur rpadu-
Ky QyHRIn y = 2x° — 3x + 1?

2. HalizuTe KOOpPAMHATHI TOUKM IlepeceueHUs rpadura QyHKIUU
y= _2x"-3 C OCBIO OPJMHAT
5|x - 1| -4
3. YKaXuTe KOOPAMHATHI TOUYEK IepeceueHUA rpadpuka GyHKIUU
Y= (3x2 + 1)(x2 - 1) ¢ ochio abcIucc.
4. Haiizure KOOpAMHATHI TOUEK TepeceueHUA rpadpura GyHKIUU
_3x-1
x+2
5. Beracuure, nepecekaet au rpadur GyHKIUU Y =

C OCAMM KOOpAWHAT.

3x% +1
2~~~ ocH KOOp-

nuaat. OTBeT 00BACHUTE.

BapuaHTt 2

1. Kakas us Touek A(-2; 25), B(1; 1), C(3; 14) npuHaaiexuT rpadury
byuKIuN y = 3x° — 5x + 2?
2. Haiimure KoOpAmMHATHI TOYKM IepecedeHUs rpadmra QyHKINU
Y= ﬂ C OCBIO OpJIMHAT.
2@—&—5
3. YKaKuTe KOOPAMHATHI TOUEK mepeceueHUA rpadpura GyHKIUU
y= (2x2 + 3)(4 - xz) ¢ ocbio abcIucc.
4. Haiizure KOOpAMHATHI TOUEK TMepeceueHuA rpadpura GyHKIUU
_2x+1
S 8x-1
5. Beiacuure, nepecexkaer v rpaduk QyHKIIUHT Y =

C OCAMM KOOpAWHAT.

2x% + 3
x

ocH KOOop-

nuHaTt. OTBeT 00BACHUTE.

BapuaHTt 3

1. Kakue u3 Touer A(—Z; i), B(l; %), 0(2; 1—51] OpUHAAJIEKAT rpapury
QyHKIMN Y = &‘)
YHRY = o8 1)+ 1
2:.2 Ha{/’mnTe KOOPAMHATHI TOUKM IlepeceueHUsi rpadpura QYyHKIUU
x—

y=_-= , ecau X =2 —1, ¢ ocbl0 OpAWHAT.

3x“+2

3. VKakuTe KOOpAWMHATHI TOUEK TmepeceueHusA rpadura GyHKIUU
y = (3x — 2)(5x + 3) c ocwio aberuce.

4. Haiizure KOoOpAMHATHI TOUEK TepeceueHuA rpadpura GyHKIUU

y = Bx+2)-1

1 C OCAMM KOOpAMHAT.
x —



3lx — 2|

5. BoisicuuTe, mepecekaet Jin rpaduK QYHKIUN [ = | | +7x* ocu
x
koopauHat. OTBET OOBSACHUTE.
BapuaHT 4
1. Kakue u3 Touex A(—3; l), B(—l; —l), C(Z; i) OpUHALJIEKAT
23 11 11
x% -2 0
rpapug HEKIUU Y = —————7
padury QyHKIHU Y 3j2x 1)+ 2
2. HaiiguTe KOOpAMHATHI TOUKM IepecedeHHUs rpapumra QyHKIUU
_ 3x+2
= —5——, €CJIU X 2 —2, C OCBIO OP/IWHAT.
2x° +3

3. YKaKuTe KOOPAMHATHI TOUEK IMepeceueHUA rpadpumra QyHKIUU
Yy =(2x — 3)(3x + 1) c ocwio abciucc.

4. HaiizuTe KOOpAMHATHI TOUEK IlepeceueHUsA rpapuxa QyHKIUU
_(2x+3)-1

C OCAMHU KOODPAMHAT.
x+2

2lx -3
5. BrisicHuTe, mepecekaer v rpaduK QYHKIIUU Y = M

KoopauHat. OTBET 00BSACHUTE.

12. NMpamaga NnpoNnoOpPLUNOHANIBHOCTb
n ee rpadpumk

BapunaHT 1

1. Tpaduk mpaMOi TPOIOPIIMOHAIBHOCTH i = KX PACIOJIOMKEH BO BTO-
po¥i M UeTBEepPTOHl KOOPAMHATHBHIX YeTBepTAX. OmpenesnTte 3HAK Kodddu-
nueHra k.

2. 'padpuk npaMo# IPONOPIMOHAJIBLHOCTU IIPOXOAUT UEPE3 TOUKY
A(-10; —4). 3anuniure 3Ty QYHKIINIO QOPMYJIOM.

3. Iloesn ymansiercsa OT Topojfa CO CKOPOCThIO 45 KM/4Y IIO IPSIMOIA.
3anuinTe 3aBUCUMOCTD PACCTOIHUA S (KM) MEKAY II0Ee3I0M 1 T'OPOAOM
OT BpeMeHU t (4) ABMIKEeHUA Moesna. SIBjdeTcsA JiX 9Ta 3aBUCUMOCTD IIPs-
MO¥i TTPOTIOPITMOHATBHOCTHIO?

4. TlocTpoiite rpadpurk ¢pyurnunm y = —0,4x npu -3 < x < 7. B xakux
mpefesiax MeHAIOTCA 3HAUEHUA 3TON QYHKIUMT?

5. VraKuTe KOOPAMHATHI TOUKH IIepeceuyeHus rpaduiroB QpyHKIIUI
y=Txuy=9x+4.

Bapunant 2

1. 'paduk npaMOi TPOHIOPIIMOHAIBHOCTH [ = BX PACIIOJIOXKEH B IIEPBOM
¥ TPeThell KOOPAWHATHBIX YeTBepTax. OmpenesnTe 3HAK KoadduruenTa k.

2. 'paduk mpAMON NPOMOPIUOHAIHLHOCTH IPOXOJUT UePe3 TOUKY
A(-12; 9). SanumuTe 3Ty QYHKIUIO GOPMYJIION.

19



20

3. Iloesn ymanseTca OoT Topojia CO CKOPOCTHIO 65 KM/4Y mO TMPAMOIL.
3anumnTe 3aBUCUMOCTD PACCTOAHUA § (KM) MEXAY IOE3L0M U FOPOSOM
OoT BpeMeHU ¢ (U) ABU:KeHUA Ioesga. SIBisgerca Jiu 5Ta 3aBUCUMOCTD IIPs-
MOM IPOIOPIIUOHATBHOCTHIO?

4. ITocTpoiite rpaduk pyarnuu y = 0,6x npu -3 < x < 4. B Kakux npe-
Ieaax MeHSIOTCA 3HAUEeHUS 9TOM GyHKIUU?

5. YKaKuTe KOOPAMHATHI TOUKM MHepecedyeHUs Irpad®UKoB DYHKIMI
y=4xuy="Tx-6.

BapuaHT 3

1. IIpamas TPOTOPIIMOHANIBHOCTD Y = KX MMeeT BUI:
y=x-2x+3x—-4x+ ...— 18x.
Haiigure Kosapdumnmenr k.

2. 'paduk mpAMOIi TPOIOPIIMOHATILHOCTH IIPOXOIUT Uuepes TOUKy A(—6; 2).
IIpu KakoM 3HAUEHUU apryMeHTa 3HAUYeHUe 9TOH PyHKIUU paBHO —5?

3. IToesn ymansercs Mo IPAMOM OT TOpoja ¢o CKOpocThio 40 KM/4U B Te-
YyeHMe ABYX UacoOB, a 3aTeM CO CKopocThio 60 KM/4u. 3anuiinTe 3aBUCHU-
MOCTDH PacCTOAHUA S (KM) MeXKAY II0e300M M TOpoaoM OT BpeMmeHH t (u)
IBUKeHUA noesna. IlocTpoiiTe rpaduk 3Toi GyHKIUN.

4. TTocrpoiiTe rpadur dysrnuu y = 2|x| — x mpu -2 < x < 3. B Kakux
mmpefesiax MEeHAIOTCA 3HAUEHUA dTON QYHKIIUN?

5. Hailimure KoodDpUMEHTH £ U a, ecau rpad@uKku QYHKIUN y = kX
u Yy = ax + 2 mepecekaioTcsa B Touke A ¢ Koopauuartamu (1; 6).

BapuaHT 4

1. I[IpAaMas mponOpIMOHAJNBLHOCTE iy = kX UMeeT BU:
y=x-2x+3x —4x +...— 22x.
Haitnure koappumnuenrt k.

2. 'paduk IpAMOIi IIPOIIOPIINOHAIBHOCTHY ITPOXOAUT uepes Toury A(8; 2).
IIpu KaxoM 3sHaueHWU apryMeHTa 3HauYeHUue 3TOH GYHKIUU paBHO —57?

3. Iloesn ymansaercsa mo mpsaMOM OT TOPOa CO CKOpocThio 60 KM/4 B Te-
YeHMe TPeX YacoB, a 3aTeM CO CKopocThbio 40 KM/4u. 3amuIIuTe 3aBUCH-
MOCTBH PAcCTOAHUA S (KM) MEXAY II0e340M U TOpogoM OT BpeMmeHU t (u)
IBMKeHUA nmoesna. IlocTpoiiTe rpaduk 3ToM QyHKIIUN.

4. Tloctpoiite rpaduk dyaknun y = 2|x| + x mpu -2 < x < 3. B Kakux
nmpenesax MEeHAIOTCA 3HAUCHUA 9TON QYHKITUN?

5. HailinuTre KosdppumuenTs k£ 1 a, ecau rpa@uru QyHKIUHR y = kx
u y = ax — 6 mepecekamTcs B Touke A ¢ KoopauHatamu (—2; —10).

13. JIinnenHaa PyHKUumMa n ee rpadpuk

BapunaHTt 1
1. HajigzuTe KoopAumHATBEI TOUEK IepeceueHUsd rpadurKa QYHKIUU
y =-3x — 5 c ocamu KoopamHart. I[locTpoiiTe rpad®uK 9TOM QYHKIUA.

2. Hamumure ypaBHeHUe MIPAMOIi, MapajjeabHol Juuum y = 2x — 3
U IpoxozsAlei uepe3 Touky A(—3; —1).
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